

要求改善卑路乍灣公園草坪質素

背景

每天不少堅尼地城居民都喜愛聚集於卑路乍灣公園中央的大草坪運動及玩耍，但該草坪質素卻一直欠佳，青草生長分佈不均之餘，近有蓋舞台一則更有一大片草坪被踏禿。即使多次更換草坪，情況仍未得到改善。為給予區內居民一個理想的休憩用地，有關部門必須盡快解決此問題。

問題：

1. 請康文署詳列近年卑路乍灣公園每次更換草坪的時間。
2. 請康文署介紹卑路乍灣公園所種的草種及解釋為何種植該草種。
3. 請康文署解釋為何卑路乍灣公園多次更換草坪，其質素仍未改善。

建議：

中西區區議會要求康文署立即全面檢視卑路乍灣公園草坪的狀況，種植更適合此公園的草坪品種，以給予區內居民一個理想的休憩用地。

文件提交人

陳學鋒、陳特楚、葉國謙

2011 年 6 月 8 日

要求改善卑路乍灣公園草坪質素

康樂及文化事務署的回覆：

1. 請康文署詳列近年卑路乍灣公園每次更換草坪的時間？

近年來，卑路乍灣公園每年均會鋪草一次，一般會分兩期進行，每次約鋪半幅草坪，讓市民可以繼續使用餘下半幅草坪。今年第一期更換草坪工程已於五月初動工，預計將於六月完成；而第二期工程則預計於七月初動工，預計將於八月完成。

2. 請康文署介紹卑路乍灣公園所種的草種及解釋為何種植該草種？

現時公園草坪使用草種為大葉草，其優點是生長力強、抵受踐踏及復原能力較高，而且此品種的草皮供應亦較普及，容易替補，故當時建造公園時，相關工程部門的園境師乃建議採用此品種。

3. 請康文署解釋為何卑路乍灣公園多次更換草坪，其質素仍未改善？

卑路乍灣公園的草坪近年生長情況未如理想，主要是由於草地出現凹凸不平的情況，按觀察所得，公園內草地及兩旁鋪磚行人路都不時發生輕微沙土流失的情況，引致草地不平，因而需要進行填補工作。此外，近年公園的樹木漸漸長大，影響部份草地的日光照射量，特別是在樹蔭下位置的草坪生長會較慢。同時，近年公園的使用率越來越高，不少使用草地的人士都喜歡集中在樹蔭下活動，故加速該處草地的損耗情況。另一方面，近年較多地區團體在特別的節慶期間，如中秋、國慶、元誕及農曆新年等節日，在草坪舉行大型慶祝活動，由於這些節慶活動大都集中在冬季，而草坪的生長一般在冬季會較春夏季緩慢，加上頻繁的大型活動對草地亦會造成一定的損耗。

就著以上的原因，本署已加強草坪的管理，如發現草坪出現沙土流失的情況，便會立即進行填補工作，恢復草地平整，並將損耗嚴重的部份，進行重鋪工作。在草坪生長得比較密的地方或新鋪草的位置未完全平整時，會加強修剪，以改善草坪生長不均情況。此外，本署現時已採用間歇封閉約二分一的草坪，以進行草坪保養工作。同時，本署

亦會盡量控制（特別在冬季時份）在草坪舉行大型活動的次數，希望藉此令草坪有足夠生長及復原的時間。

（二零一一年六月二十日收到）

中西區區議會秘書處

二零一一年六月